



高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用

敬祝讀者

新春蒙恩，愛主更深



梁仲堯博士
本院專任講師

在約翰福音開始時（1:35-51），耶穌呼召了五個門徒，就是施洗約翰的兩個門徒、彼得、腓力和拿但業。彼得出現在這五個人物的中間，而耶穌對他的呼召又與其他四個不一樣，值得我們特別思考。

當約翰的兩個門徒與主同住，確定耶穌是《基督》後，其中的安得烈便將這個發現告訴他的哥哥彼得，對他說：「我們遇見彌賽亞了！」（1:41）。之後，安得烈帶彼得到耶穌那裡，耶穌就給彼得一個新的名字，說：「你是約翰的兒子西門，你要稱為磯法」（1:42）。

不少人在看電影、電視劇或閱讀小說時，每每會被其內容所吸引，有意或無意地投入故事裡，與其對話，甚至將自己與故事的人物認同，移情經歷（empathic experience）故事中人的經歷。一個人若能恰當地運用這種主觀、神入性的閱讀方法，不單能豐富閱讀的果效，甚至是一個不可或缺的閱讀過程。同樣，我不是彼得，但從本段經文中，我看到自己與彼得的確有不少相似之處。第一，根據約翰福音的記載，彼得並不是跟從耶穌的第一個人，耶穌沒有直接呼召他，而是有人向他作見證，把他帶到耶穌那裡去；在他願意接受時，才開始了與耶穌

彼得與我

-約翰福音1:40-42的個人迴響

的關係。我自己認識主的經過也是如此。在我五、六歲時，一次一位嬸嬸邀請我媽媽到教會去，我也跟著去了。就這樣，我從小在教會裡認識神，這位嬸嬸也成了我的屬靈母親。你是如何認識主的呢？你會帶領誰到祂面前？

其次，當彼得遇見耶穌，耶穌給他一個新的名字；新的名字代表著一個新的身份、新的生命和新的計劃。過去彼得是自己的主人，現在耶穌成了他的主人。過去的彼得掌握自己的生命，做他喜歡做的事情，去他喜歡去的地方；但認識主之後的彼得，生命改變了，是由主掌管和計劃他的生命，彷如羊跟著牧人走一樣（參約 10:3-4）。在主愛心的調教和引導下，那衝動、魯莽的西門，最終蛻變成教會的柱石，名符其實的磯法。

我不是彼得，但也有一個被改名的經驗。小學三年級時，英文老師給我取了個英文名字 Donald（當奴），但我對這名字一點好感都沒有。在四、五十年前，「當奴」這名字讓我聯想到的，只是迪斯尼動畫中的唐老鴨（Donald Duck），一隻性情古怪、永遠是配角的鴨而已。（當時連麥當勞叔叔〔Uncle MacDonald〕都尚未出現，更不用說比較近期的人物了。）

但在成長的過程中，我對這名字有了新的體驗，現在更是十分喜愛它。Donald原本的意思是領袖，甚至是世界的領導者；但中文卻翻譯成「當奴」，是奴僕，更是該當作奴僕！有誰會喜歡這樣的名字？……有，就是我們的主！祂本來是世界的君王，卻甘心成為奴僕，為我們的緣故死在十架上（參腓 2:6-8）；這也是主自己的教導：「在你們中間、誰願為首、就必作眾人的僕人。因為人子來、並不是要受人的服事、乃是要服事人、並且要捨命、作多人的贖價」（可 10:45）。

Donald「當奴」，我不再是自己的主人，而是主的奴僕。換句話說：主當家，我當奴。

我現在明白，當我認識耶穌時，祂也給我一個新的名字、新的身份、新的生命和新的計劃。從年幼信主，至今天在神學院任教，我深深體會到這都是神自己的計劃和恩典。深願一生跟隨神；主是我的當家，我是主的當奴。

主內弟兄姊妹，誰是你生命的主人？你知道神在你生命中的計劃嗎？你有否按著神的心意，活出名符其實的你？

寒 假 中 探 訪 板 間 房 的 體 驗

張愛英同學
神學系三年級生

我原以為探訪並送禮物給板間房住宿者，與他們那短短數十分鐘的交談和觀察，不會有很深的體會。為甚麼？因為電視節目“窮富翁大作戰”早已將多間板間房不同的人物和生活寫照攝入我的腦海中！可是，經過了親身的探訪和聽了“基督教關懷無家者協會”的同工講解、義工們的分享，我開始求神讓我用心去感受他們的需要。

我們所探訪的，是一座十層高的唐樓，全部用板間房租的租戶，每層兩戶，每戶內卻間隔成六個單位。住客包括有年老的獨居老人、與家人不和雙失青年、年老夫婦、單親家庭等。人與人之間只隔一板，有相處融洽也有彼此視而不見的。

不過，他們有同一樣的熱情，就是每次知道協會的義工來探訪他們時，歡笑和交談聲就會始起彼落。其中有一位伯伯原與別的義工交談，但當知道我們快要離開時，他立即面帶喜樂的送別我們。他們對義工的信任和感情，深深讓我反省，關懷者必須要始於愛心、起於行動、守於堅持、並活出基督愛人和憐憫有需

要者。協會們的義工十多年持守主耶穌愛人如己的教導，當中有活潑的見證，令好些板間住戶信靠了主耶穌，生命因而得着改變，他們經歷到被愛與接納。

感謝神！這次的探訪讓我看到和進一步體會了協會的口號：「重建破損的生命、重修破碎的家庭、重燃破滅的盼望」。

「這些事你們既作在我這弟兄中一個最小的身上，就是作在我身上了。」（馬太福音 25:40）



作者（左）為板間房住戶禱告

安老院佈道

感想

溫樂恩同學
神學系二年級生

感謝天父讓我在寒假中有機會參與學院的佈道活動，其中的經驗對我而言非常寶貴。由於我很少參與有關老年人的事奉，所以在參與的過程中想到很多過往沒注意的事，獲益良多。

12月20日，我們一共十數位同學在寒風中到達輝濤老人院。活動尚未開始，已有幾十位院友靜坐在座位上等候。感謝天父沒有讓寒冷影響院友們參加佈道會的心，從他們的眼神中能看到他們的希冀。在一眾「老友記」熱切的目光下，我們立即開始準備已久的節目，先以「十巧手」和院友們一起熱身，然後以「傳氣球」作為活躍氣氛的集體遊戲，更在「大電視」猜謎遊戲中送出豐富的禮物。院友們此起彼落的笑聲，讓我對他們聚會前所表現出的期待有更多的體會。

在聖誕佈道當中，不可缺少的當然是聖誕節詩歌，加上耶穌降生及釘十字架的話劇，以及最重要的佈道信息，這些均牢牢地吸引着院友們。當同學向一眾院友發出呼召的時候，有幾位院友舉手回應，我的心大為感動，同時為幾位舉手回應的老年人感恩，因為他們能夠在暮年認識主耶穌，得着永生的確據，實在是莫大的福氣。這使我想到歌羅西書1章28節：「我們傳揚他，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全地引到神面前。」感謝天父使用這次的佈道會，又使院友們透過話劇明白耶穌基督昔日曾為他們的緣故來到世間，釘身受死，從而接受耶穌成為他們的救主。

當聚會結束後，同學們分散走遍安老院不同樓層的房間，將聖誕禮物送給沒有參加佈道

會的院友。在派發聖誕禮物的過程中，我看見有一些院友在房間蓋着厚厚的棉被酣睡，有一些院友在大廳無所事事的坐着看電視節目，有一些院友在走廊手扶拐杖站着聊天。他們的家人或許只能一星期前來探望一次，瘦弱的身軀不足以支持他們到處行走；他們活動的範圍或許只限於安老院，甚至只是房間和飯堂等幾個地方，日復一日，年復一年。若他們要像年青時熱熱鬧鬧般過節日，實在是困難。暮氣沉沉的安老院，使院友的願望成為一種奢望。但因着耶穌基督的愛，一張張佈滿歲月痕跡的臉孔上流露着心靈的滿足。我們微乎其微的付出，竟能帶給別人如斯快樂，使我感到無比驚訝。其實，不用感到驚訝，因為神的慈愛是奇妙的，我們只是將神的愛帶到長者當中而已！

「耶和華是應當稱頌的，因為他在堅固城裡，向我施展奇妙的慈愛。」詩篇31篇21節。



作者（右）與長者合照

初嚐寄宿的生活

楊紅濤同學
神學系一年級生

感謝讚美聖父、聖子、聖靈三位一體真神，呼召了我，並為我鋪路、為我打開神學進修之門，使我有機會進入中華神學院進修，學習做個傳道人。我抱著感恩的心開始了一年級的事奉裝備生涯，對學院每樣事情都充滿新鮮感和好奇心。

第一個學期剛剛過去，就讓我用新生的心情和感受來介紹第一季的宿舍生活吧！每晚搭正九點的時候，各同學們、院長和吳博士都卸下工作、功課和行裝，三五成群，組成小隊踏上從學院回宿舍的路途。這時正是同學們放下繁忙的功課和學習，邊走邊談當日學習或功課所發生種種事情的好時機。沿途的路上會為避開車輛而停下來讓車經過，就好像在互相打招呼一樣。一路上我們的腳步聲引來汪汪的犬叫聲，又似乎在夾道迎接我們，一陣陣的叫聲畫破了寂靜的夜空，為寧靜的效野帶來了一片片熱鬧的氣氛。

大約十五至二十分鐘的時間到達宿舍，眼前共有四幢平屋，女生兩幢，男生和院長夫婦各一幢。我們十四位男生平分四個房間，開始我們的住宿生活。每逢星期二晚上首要的事務就是大家分工合作、同心的清潔宿舍，各盡其職，有人掃地拖地、有人抹檻門窗、有人清洗廁所和浴室等。各人都熱心投入，彼此服侍，直到清潔完了。隨後各人開始整理個人事務，並且互相分享食物，有人在臨睡前做運動強身健體，保持身體健康。有一起讀經、分享、互相代禱。到了十一時準時關燈睡覺，這就開始了我第一晚的住宿生活。

由於學院重視同學師生們之間的關係，為了可以讓大家了解各人的近況和需要，每逢星期三晚上在男女生宿舍各自進行分享祈禱會。吳博士在男同學中，聽各人分享讀書的功課壓力，在教會實習的甜酸苦辣，已婚同學在家庭背後的喜樂、感恩和患難痛苦等，大家真摯坦誠分享，在禱告中彼此記念和支持，確是發揮到彼此關顧互相祝福的果效。

最令我獲益良多的，就是能夠早睡早起，使身、心、靈得著健康。每到早晨六時半的時候，同學們都迅速起床，各自安靜，有人跪著禱告，有人坐著靜默思想，大家都全神貫注地細讀聖經，靈修與神親近。此時此刻非常寧靜，只聽到窗外的雀鳥鳴吱吱和風吹樹葉的沙沙聲；呼吸著窗外傳來的新鮮空氣，與神親近，聆聽祂的話語，這是吸取靈糧最好的黃金時刻：細看神今日藉著經文提醒我什麼？向我講些什麼？使我明白祂的心意，行在祂的計畫中。

看哪！弟兄和睦同居、是何等的善、何等的美。這好比那貴重的油，澆在亞倫頭上，流到鬍鬚，又流到他的衣襟。（詩 133:1-2）
如此的詩情畫意美麗的圖畫呈現在中華神學院的宿舍當中。我響往神學生宿舍生活，能夠與同學和睦共處，互相寬容，彼此接納，促進我們靈裡合一的心。



作者攝於宿舍前

財政收支報告

二零一三年十一月一日至十二月卅一日

經常費方面：	港幣
奉獻收入	261,635.00
學費及雜項	228,876.00

總收入	490,511.00
總支出	579,793.00

本期不敷：	(89,282.00)

建院方面：

距離目標尚需：
(截至 2014 年 1 月 15 日) **4,349,872.00**

奉獻請以劃線支票抬頭：
中華神學院（香港）有限公司。
北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅，
抬頭寫 "China Bible Seminary"。
(如要收據，請附奉獻者姓名及地址)

2013~2014年度春季學期

(2014年3月24日至5月30日)

信徒裝備科上課時間表

夜間課程（尖沙咀教育中心）

對象：聖經研究學士（B.B.S.）、聖經研究副學士（A.A.B.S.）

週一（8堂）	週二（10堂）	週三	週四（9堂）	週五
7:00~10:15pm BOT336 雅歌研讀(3) 區伯平牧師 (3月24日至5月26日)	7:00~9:50pm MPT322 教會兒童事工(3) 任郭燕嬌老師 (萬國兒童佈道團總幹事) (3月25日至6月3日)		7:00~10:00pm BHT211 普世宣教運動 發展(2) 翁競華牧師 (4月3日至6月5日)	7:30~8:30pm 禱告中心

夜校課程（尖沙咀教育中心）

對象：信徒領袖訓練文憑（Dip.L.T.）、聖經夜校高級文憑（Dip.B.S.「adv.」）、
聖經夜校文憑（Dip.B.S.）和一般信徒

週一（9堂）	週二（9堂）	週三	週四（9堂）	週五
7:30~9:30pm 主日學師資訓練(2) 李靜宜老師	7:30~9:30pm 但以理書(2) 關錦能牧師		7:30~9:30pm 普通書信(2) 梁仲堯博士	7:30~8:30pm 禱告中心

地點：尖沙咀教育中心（尖沙咀亞士厘道10-14號雅士洋樓3樓）

有意報讀上述任何課程者可來電學院（2721-2406）查詢或自行上網下載申請表格

冬季學期

- 本院冬季學期於1月2日開課，3月10日結束。本學期授課老師除本院專任講師外，邀請得到周永健博士、區伯平牧師、關錦能牧師和蔡錦輝牧師協助授課，本院謹此致謝。
- 本學年獻身日營定於2014年3月15日（星期六）在牛潭尾院本部舉行，主題：「蒙召！是我嗎？」。由本院院長李寶珠博士擔任講員。詳情請參閱單張。

建院消息

蒙神厚恩，新院舍的建築工程已屆尾聲。唯目前尚待地政署和路政署批核挖渠書讓電力公司進行電線的駁接，整個工程才正式完成。在經費方面，至今祇尚需約435萬圓。感謝神的供應！請各主內同道繼續為工程的全部完成和尚需的經費禱告，願神彰顯祂大能的榮耀在我們的中間。

校友消息

致謝

12月9日（星期一）校友會職員與數位校友專程到牛潭尾設宴款待全體教職員同工共晉午餐，學院特此致謝。

校友會新職員

校友會於12月9日晚上週年大會中選出2014年1月~2015年12月校友職員會新職員：

主席：梁素梅
主書：譚慧儀
聯絡：張佩蘭

副主席：林偉傑
司庫：何強輝
總務：鄭美愛

劉小標校友（2013年屆）在12月2日喜

添一名女兒，特此致賀。願神賜福劉校友一家。

鄭素文校友（1988年屆）之母親鄭蘇佩環姊妹於11月22日安息主懷，已於12月12日晚於九龍鑽石山殯儀館舉行安息禮拜。願神親自安慰鄭校友和家中各人。

聖經夜校文憑畢業生黃湘英姊妹（2005年屆）之夫婿李統一醫生於2013年12月4日安息主懷，已於2013年12月23日在循道衛理聯合教會舉行安息禮拜。願神親自安慰黃姊妹及其家人。

新生報名

接受 **2014至15** 年度新生報名

本院特色：重靈命、重宣教

全職事奉課程

(設有：牧會主修、宣教主修，雙主修)

上課地點：新界牛潭尾院本部（設有宿舍）

神學學士 (B.Th.) 186 學分

神學文憑 (Dip. Th.) 186 學分

雙主修 (B.Th.) 222 學分

教牧進修課程

上課地點：尖沙咀教育中心

道學碩士 (M.Div.) 99 學分

教牧學碩士 (M.C.M.) 48 學分

信徒裝備課程

上課地點：尖沙咀教育中心

聖經研究學士 (B.B.S.) 115 學分

聖經研究副學士 (A.A.B.S.) 72 學分

2014-2015 年度全職事奉課程、教牧進修課程、信徒裝備課程新生報名日期

截止報名日期	筆試日期	面試日期
2014年3月7日	2014年3月14日	2014年3月21日
2014年5月16日	2014年5月30日	2014年6月6日
2014年7月4日	2014年7月18日	2014年7月25日
2014年8月13日	2014年8月22日	2014年8月27日

各位主內弟兄姊妹有意報讀全職事奉課程或教牧進修課程，歡迎致電學院：2721-2406聯絡，或可以自行上網瀏覽本院網頁 (www.cbs.org.hk)。